

# ПРАВДА ВОСТОКА

1  
октября  
2011 года  
●  
суббота  
●  
№ 190 (27136)  
ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года

Мы должны быть  
безмерно благодарны вам,  
самоотверженным учителям  
и наставникам, взявшим  
на себя неизмеримо трудную  
и великую задачу  
по воспитанию гармонично  
развитого поколения,  
не жалея себя, без устали  
работающим в этой сфере.

## Учителям и наставникам Узбекистана

Уважаемые учителя и наставники!  
Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас с Днем учителей и наставников и выразить вам свои самые добрые пожелания.

В нынешнем году эту светлую и дорогую для всех нас дату мы отмечаем в особой атмосфере, высокой настрой которой придало недавнее празднование двадцатилетия независимости нашей Родины.

Вот уже 15 лет в нашей стране 1 октября широко отмечается как общенациональный праздник - День учителей и наставников.

Учреждение подобного, не часто встречающегося в мире, праздника, безусловно, является данью глубокому уважению и признанием неосцидного вклада в сегодняшнее процветание родного Узбекистана тысяч и тысяч самоотверженных учителей и наставников, составляющих значительную и активную часть интеллигенции - залога и движущей силы нашего духовного развития.

Во время встреч и бесед с представителями общественности на местах еще и еще раз убеждаюсь в том, что в народе глубоко укоренилось представление, что если в мире самым великим зданием является храм просвещения - школа, то среди всех профессий самая почетная - учитель. Отсюда, что это не просто слова, а ставшая правдой нашей жизни истина, отражающая растущий почет и уважение к благородному труду работников просвещения.

В этом смысле я считаю естественным, что среди представителей различных сфер и отраслей, удостоенных высоких наград нашей Родины за плодотворную деятельность на пути повышения потенциала и мощи нашей страны, много уважаемых учителей и наставников. Они своим кропотливым трудом, с учетом самых современных высоких требований развивают сферу образования и воспитания, которая является решающим фактором нашего сегодняшнего дня и будущего, воспитывают гармонично развитое молодое поколение с самостоятельным мышлением и широким кругозором.

Сегодня не только в нашей стране, но и в мировом масштабе получают заслуженное признание высокие результаты реализуемой в Узбекистане и во многом уникальной национальной модели образования, дающей в конечном итоге положительный "взрывной эффект".

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров в нашей стране полностью внедрена новая система 12-летнего непрерывного образования, вобравшая в себя составляющие ее фундамент общеобразовательные школы, колледжи, академические лицеи, в которых наши дети приобретают современные знания и профессии, получают, образно говоря, путевку в жизнь, что является огромным практическим вкладом в процветание страны. Это, в свою очередь, ярко подтверждает правильность и жизнеспособность избранной нами модели образования.

В нашей стране в рамках Государственной общенациональной Программы развития школьного образования проделана масштабная работа по строительству, капитальному ремонту, реконструкции и оснащению 8832 школ, построено 1537 академических лицеев и профессиональных колледжей. За годы независимости количество высших учебных заведений выросло почти в два раза - до 65, в которых готовятся высококвалифицированные, востребованные специалистами, глубоко освоившие последние достижения науки и современные технологии. Все это свидетельствует о том, каких высоких рубежей в этой сфере мы достигли, и по праву вызывает восхищение у многих.

Нас не может не радовать, что уже дает свои первые плоды работа по укреплению материально-технической базы школ музыки и искусства, по развитию детского спорта, которую мы проводим наряду с реализацией программ, прочно вошедших в нашу жизнь и ставших неотъемлемой частью коренного реформирования сферы образования.

Подтверждением тому является факт, что за последние десять лет наши ученые, представляя независимый Узбекистан, достойно участвовали в международных предметных олимпиадах и завоевали более 150 золотых, серебряных и бронзовых медалей, на престижных международных фестивалях и конкурсах искусств заняли свыше 670 призовых мест, а на международных спортивных соревнованиях были удостоены 1280 золотых, 1170 серебряных и 1590 бронзовых медалей.

Как известно, в настоящее время образовательные процессы невозможно представить без современных информационно-коммуни-

кационных технологий, Интернета. С этой целью был создан Центр развития мультимедийных общеобразовательных программ, налажена работа по созданию мультимедийных средств, электронных вариантов учебников и учебных пособий, подключению всех школ к сети "Ziyouet", что служит укреплению неразрывной связи учебно-воспитательного процесса с научно-техническим прогрессом, достижениями национального и общечеловеческого развития, повышению качества и эффективности обучения.

Нашу уверенность в завтрашнем дне укрепляет и тот факт, что для развития этой новой, современной системы образования государством выделяются огромные финансовые средства и ресурсы и что из года в год увеличиваются их объем и количество.

В соответствии с недавно принятым постановлением об утверждении основных параметров рассчитанной на 2012 год Программы строительства, реконструкции и капитального ремонта академических лицеев, профессиональных колледжей и общеобразовательных школ, школ музыки и искусства, а также оснащения новым оборудованием и инвентарем детских спортивных сооружений намечается выделить на эти цели более 527 миллиардов сумов, что свидетельствует о масштабах предстоящей работы.

Наряду с этим в ближайшем будущем планируется направить 300 миллиардов сумов на реализацию программы по модернизации материально-технической базы высших учебных заведений страны, оснащению их на современной основе, совершенствованию процесса подготовки кадров, стимулированию труда учителей и преподавателей. Несомненно, все это станет еще одним решающим шагом на пути подъема системы образования Узбекистана на качественно новый уровень.

Дорогие соотечественники!  
Следует отметить, что на пути к целям и задачам, стоящим перед нашей страной, - занятие достойного места в ряду развитых демократических государств мира, строительство свободной и благополучной жизни - все мы должны глубоко понимать одну истину: можно построить благоустроенные города и села с современным обликом, крупные предприятия, являющиеся локомотивами экономики, завезти высокие и уникальные технологии из-за рубежа. Но создающей, движущей силой всего этого являются наши дети - новое, молодое поколение, опирающееся на свои знания, талант и потенциал, никому и ни в чем не уступающее и уверенно входящее в жизнь.

Мы должны быть безмерно благодарны вам, самоотверженным учителям и наставникам, взявшим на себя неизмеримо трудную и великую задачу по воспитанию гармонично развитого поколения, не жалея себя, без устали работающим в этой сфере.

Всем нам хорошо известно, что в нынешнее неспокойное время, когда со стороны различных деструктивных сил усиливаются попытки овладеть сознанием людей, особенно молодежи, негативно воздействовать на нее, лишь то молодое поколение, которое обладает высокой духовностью, твердыми убеждениями, глубоко осознающее, наследниками каких великих предков, какой великой истории и культуры оно является, живет с чувством любви и преданности Родине, способно всесторонне развивать страну и уберечь ее от различных нападений.

Уверен, что вы, дорогие учителя и наставники, наряду с обучением наших детей современным знаниям и профессиям не пожалеете своих сил и энергии, знаний и мастерства во имя формирования в них этих благородных чувств и качеств, сохранения высоких духовно-нравственных ценностей нашего народа.

Пользуясь случаем, считаю уместным еще раз особо подчеркнуть: мы всегда в неоплатном долгу перед вами, уважаемые учителя и наставники, наполняющими молодые сердца светом знаний и добра, направляющими их в самостоятельную жизнь. Я как глава государства, глубоко осознавая, что вы сегодня вносите достойный вклад в наши высокие достижения и что ваш самоотверженный труд является основой укрепления независимости, прославления нашей Родины во всем мире, считаю вас своими единомышленниками, самыми надежными помощниками.

Еще раз поздравляю вас с замечательным праздником, желаю всем вам здоровья, удач и счастья, мира и благополучия вашим семьям.

Успехов вам, будьте здоровы, дорогие наставники и учителя!

Ислам КАРИМОВ,  
Президент Республики Узбекистан

## Яркое проявление созидательного потенциала нашего народа

Весомые результаты осуществляемых во всех сферах жизни страны реформ можно увидеть на примере Наманганской области. Наманганцы активно участвуют в процессе масштабных преобразований и обновления, вносят достойный вклад в укрепление независимости нашей Родины, социально-экономическое развитие страны, дальнейшее повышение духовной и культурной жизни. В области в первой половине этого года рост валового регионального продукта составил 12,6 процента, обеспечиваются стабильные темпы роста производства промышленной продукции и товаров народного потребления.

Президент Ислам Каримов свою поездку по Наманганской области начал с ознакомления с построенными по типовым проектам домами в сельском хосе граждан Ханабат Наманганского района.

В нашей стране в основе осуществляемых во всех сферах жизни преобразований и реформ прежде всего лежат интересы человека. Именно в этих целях последовательно реализуются программы по изменению облика сел, коренному улучшению жилищных условий сельчан, созданию инженерно-коммуникационных сетей, необходимой социальной инфраструктуры.

В соответствии с постановлениями главы государства "О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности" от 3 августа 2009 года и "О дополнительных мерах по совершенствованию проектирования и улучшению жилищно-строительного строительства в сельской местности" от 8 сентября 2010 года в Наманганской области в 2010 году на основе типовых проектов возведены и сданы в эксплуатацию 500 домов. В этом году на 32 массивах планируется возвести 555 подобных домов. К настоящему времени 206 из них уже сданы в эксплуатацию.

Хозяева 60 домов, построенных на территории сельского хоса граждан Ханабат Наманганского района, справили новоселье накануне 20-летия независимости нашей Родины. Сюда подведены газо- и водопровод,



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с целью ознакомления с ходом социально-экономических реформ, созидательной и благоустроительной работой, осуществляемой на местах, 30 сентября посетил Наманганскую и Андижанскую области

сеть подачи электроэнергии, проложены внутренние дороги. Кроме того, построены комплексы торговых и бытовых услуг, мини-маркет, интернет-кафе, мастерская по ремонту телеаппаратуры, салон красоты, швейный цех, мини-банк, которые обеспечивают ежедневные бытовые и культурные потребности населения.

Глава государства обратил внимание на необходимость комплексного подхода к вопросу строительства жилья, учета потребностей жителей новых массивов в дошкольных учреждениях, школах, сельских врачебных пунктах, культурных и бытовых объектах.

Президент страны отметил, что выделяемые под строительство жилья земельные площади с четырех соток увеличены до шести, в новых домах по типовым проектам предусмотрено специальное

место для автомобилей, комнаты расположены исходя из уклада и образа жизни нашего народа, расширена их площадь, что отвечает потребностям и нуждам людей.

Ислам Каримов посетил один из новых домов, хозяевами которого является семья Закирджана Газиева, и ознакомился с современным жильем, построенным в соответствии с усовершенствованным проектом, созданным здесь удобствами, заинтересовался жизнью членов семьи.

Раньше мы могли лишь мечтать о таком доме, - сказала хозяйка Мухайефон Газиева. - Накануне 20-летия независимости страны мы переехали в этот современный, благоустроенный дом. Мы благодарны вам за большую заботу, постоянное внимание о жителях села.

Ислам Каримов отметил, что сельчане достойно жить в условиях, не уступающих го-

родским, и в центре внимания всегда должны находиться вопросы последовательного продолжения и постоянного совершенствования соответствующей работы.

Новые дома должны строиться так, чтобы в них комфортно жилось не только нынешним хозяевам, но и их внукам и правнукам, - сказал глава государства. - Такая благоустроенная жизнь будет способствовать дальнейшему повышению уровня общей культуры, духовности народа. Основная цель проводимых нами последовательных реформ заключается в том, чтобы создать все необходимые условия для благополучной жизни нашего народа.

Президент Ислам Каримов в фермерском хозяйстве "Барак" Наманганского района побеседовал с фермерами. Глава государства отметил, что фермерское движение играет важную роль не только в

экономической, но и в политической жизни государства и общества.

На примере фермерского хозяйства "Барак" можно видеть результаты созданных государством широких возможностей для поддержки и развития фермерского движения.

В этом фермерском хозяйстве в этом году с каждого из 30 гектаров получено в среднем по 67 центнеров зерна. На хлопковых полях хозяйства, занимающих 31,7 гектара, также выращен богатый урожай.

Собственная биолaborатория обеспечивает фермерское хозяйство златоглазкой и трихотомой для борьбы с хлопковыми вредителями. Средства биологической борьбы с ними поставляются и другим фермерским хозяйствам.

(Окончание на 2-й стр.)  
Фото С. Урмонова (УзА).

## Светоч просвещения и добра

Во Дворце "Туркистон" состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учителей и наставников

Человечество всегда стремилось к новым и высоким рубежам. Осуществляемые в годы независимости коренные реформы в системе образования направлены на воспитание гармонично развитого поколения. Ведь всесторонне развитое молодое поколение - мечта нашего народа, основа могущества страны.

По инициативе Президента Ислама Каримова в нашей стране ежегодно широко отмечается 1 октября - День учителей и наставников. Этот

праздник - дань уважения всего народа людям, передающим знания и опыт, талант и мастерство, тепло своих сердец ученикам.

...30 сентября руководители и специалисты сферы образования, лучшие учителя и наставники возложили цветы к монументу Независимости и гуманизма, являющемуся символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Участники мероприятия ознакомились с осуществлен-

ной в Ташкенте огромной созидательной работой в годы независимости, посетили Музей памяти жертв репрессий и Государственный музей истории Темуридов. На встречах и в беседах подчеркивалось, что наш народ всегда уделял большое внимание вопросам воспитания и образования, стремился к добру и просвещению, и эти аспекты находят свое воплощение и в жизни нынешнего поколения.

В тот же день в столичном Дворце "Туркистон" состоя-

лось торжественное собрание, посвященное Дню учителей и наставников. В нем участвовали педагоги и наставники общеобразовательных школ, учреждений среднего специального, профессионального образования и высших учебных заведений, студенты, представители различных министерств, ведомств и общественных организаций.

Праздничное поздравление Президента Ислама Каримова учителям и наставникам Узбекистана зачи-

тал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Повышение интеллектуального потенциала нашей молодежи, ее успехи на предметных олимпиадах и смотрах-конкурсах являются результатом осуществляемой по инициативе Президента Ислама Каримова широкомасштабной работы по созданию целостной национальной системы непрерывного образования с использованием передового мирового опыта.

(Окончание на 2-й стр.)







КОЛЛЕКТИВ

АК «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»

*искренне поздравляет всех  
работников сферы образования  
с профессиональным праздником -*

# *Днем учителей и наставников!*

*Дорогие учителя и наставники!  
Желаем вам здоровья, счастья,  
благополучия, новых творческих успехов  
в благородном деле воспитания  
подрастающего поколения  
Республики Узбекистан!*

**ПРАВДА  
ВОСТОКА**

Зам. главного редактора  
В.П. Дегтярев.

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

ISSN 2010-4463



НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Телефон отдела писем:  
233-15-20, факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: pvinfo@doda.uz

Редакция рукописи  
не рецензирует и не возвращает.  
Редакция не несет  
ответственности за достоверность  
содержания рекламных  
материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока».  
Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12.  
Тел./факс (371) 233-70-98.  
Комн. 444.

Газета зарегистрирована  
в Агентстве печати и информации  
Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 п.л.  
Время подписания в печать по графику 21.00  
Итого по УЗ: 04.00 Время подписки: 04.55



Бухара (365) 223-14-00  
Гулистан (367) 901-49-54

Джизак (372) 228-16-50  
Кариш (375) 201-45-57

Навои (436) 228-68-73  
Наманган (369) 233-24-47

Нукус, Ургенч (361) 585-24-58  
Самарканд (366) 221-93-73

Ташкент (371) 905-08-86  
Термез (376) 227-28-68

Фергана (373) 212-17-99

Дежурный редактор - А.Ким.  
Корректор - Е.Пахалюк.

Дежурный - И.Зайнутдинова.  
Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.